



Předseda vlády České republiky
JAN FISCHER

V Praze dne 23. září 2009

Č. j.: 15552/09-KME

Vážená paní místopředsedkyně,

děkuji Vám za Váš dopis ze dne 11. září 2009, ve kterém mě informujete o otevřeném dopise adresovaném Vaším kolegům. Nikterak nezpochybňuji právo senátorů využít ústavním pořádkem ČR zakotveného institutu ochrany menšinového názoru a podrobit Lisabonskou smlouvu zevrubné právní kontrole poté, co obě komory Parlamentu České republiky vyslovily s její ratifikací souhlas. Sdílím však s Vámi názor, že neodůvodněné odkládání dokončení ratifikačního procesu by mělo negativní dopad na postavení a vliv ČR v Evropské unii.

Vláda proto vyvíjí maximální úsilí, aby dostála **politické** odpovědnosti ČR vyplývající ze závazku z Evropské rady dokončit ratifikaci do konce letošního roku, a to přesto, že **právní** řád ČR s rolí vlády v ratifikačním procesu nepočítá. Vláda jako jedna ze stran řízení při prvním návrhu senátorů na přezkum Lisabonské smlouvy na podzim 2008 obhájila před Ústavním soudem svůj právní názor, že Lisabonská smlouva není v bodech namítaných v podání Senátu v rozporu s ústavním pořádkem ČR. Výbor pro EU na vládní úrovni dne 16. září 2009 projednal

otázku postupu ratifikace Lisabonské smlouvy. V této souvislosti schválila vláda prohlášení, ve kterém zaujala k otázce ratifikace jednoznačný postoj. Text prohlášení si Vám dovoluji zaslat v příloze tohoto dopisu. Vláda i nadále bude pokračovat v intenzivní snaze rozptýlit případné pochybnosti o souladu Lisabonské smlouvy s českou Ústavou tak, aby proces ratifikace mohl být úspěšně dokončen. Jsem přesvědčen, že díky reformě institucí a politik, kterou Lisabonská smlouva přináší, bude Unie fungovat efektivněji a její členské země, včetně České republiky, tak budou lépe čelit novým výzvám.

Dle českého ústavního pořádku mezinárodní smlouvy ratifikuje prezident poté, co k tomu získá souhlas obou komor Parlamentu ČR. Vzhledem k tomu, že obě komory již vyslovily ústavní většinou svůj souhlas, ratifikační listiny byly již prostřednictvím Ministerstva zahraničních věcí postoupeny Kanceláři prezidenta republiky. Proces ratifikace tak bude dovršen okamžikem připojení jeho podpisu k ratifikačním listinám.

S pozdravem



Příloha

Vážená paní
PaedDr. Alena Gajdušková
Místopředsedkyně Senátu Parlamentu České republiky
Valdštejnské náměstí 17/4
118 01 Praha 1